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понад 51000 випадків торгівлі людьми були зафіксовані на їхній території. На жаль, більшість випадків залишається 

непоміченою та непокараною. 

Прикладом може бути ситуація, що відбулася в Італії, коли у 2019 році поліція розгорнула операцію "Багана", 

яка призвела до затримання 15 осіб, винних у торгівлі жінками з Нігерії. Ця операція розкрила мережу торгівлі 

людьми, яка використовувала жінок для сексуальної експлуатації у проституції. 

Проблемам, пов’язаним з торгівлею людьми, присвячені праці таких науковців, як: Н.М. Ахтирської [1], 

А.І Коннова, В.І. Куликова, В.В. Лунєєва, О.В. Наден, А.С. Овчинського, В.С. Овчинського, Є.Д. Скулиша, 

В.О. Танкевича, М.Ю. Буряка, А.Я. Вілкса, В.М. Дрьоміна, В.Є. Ємінова, Г.О. Зоріна, Д.Г. Казначеєва та ін.  

Торгівля людьми не лише порушує основні права людини, але й має серйозний вплив на фізичне та психічне 

здоров’я жертв. За статистикою Всесвітньої організації охорони здоров’я, до 88% жінок і дівчат, які примушуються 

до сексуальної експлуатації, зазнають фізичного та сексуального насильства. Близько 30% жінок і дівчат, які стали 

жертвами сексуальної експлуатації [3], навіть не знають, що вони інфіковані венеричними захворюваннями, через 

відсутність доступу до медичної допомоги або страх подати сигнал про своє становище [5]. У деяких випадках жертви 

торгівлі людьми зазнають серйозних травм та ушкоджень, які можуть залишити тривалі наслідки на їхнє фізичне та 

психічне здоров’я. Наприклад, існують випадки, коли жінки, які були примушені працювати в сексуальній індустрії, 

отримували тяжкі травми в результаті побиття чи зґвалтування з боку клієнтів або злочинців, які контролювали їх. 

Приміром руйнівного впливу торгівлі людьми на здоров’я може бути ситуація у регіоні Східної Європи, де 

багато мігрантів, які примушуються до праці на будівельних об'єктах або у сфері сільського господарства, стикаються 

з недостатньою медичною допомогою та умовами праці, що призводять до серйозних проблем зі здоров’ям [2]. 

Міжнародні організації, такі як Європейський центр з контролю та запобігання захворюванням (ECDC), та 

правозахисні групи по всьому світу активно працюють над вирішенням проблеми торгівлі людьми. Наприклад, в 

Європейському союзі були прийняті директиви та програми, спрямовані на запобігання торгівлі людьми, захист жертв 

та покарання злочинців. У США уряд також вживає важливих заходів для боротьби з цим кримінальним 

правопорушенням. Наприклад, Федеральне бюро розслідувань (FBI) має спеціальні підрозділи, які займаються 

розкриттям та переслідуванням злочинців, що займаються торгівлею людьми. 

Проте, необхідно зробити більше, щоб ефективно боротися з цим кримінальним правопорушенням. Наприклад, 

підвищення свідомості громадськості, поліпшення міжнародного співробітництва та забезпечення доступу жертв до 

підтримки та захисту. 

Таким чином, торгівля людьми - це не лише проблема, що потребує негайного реагування, вона є порушенням 

основних прав людини та загрозою для глобальної стабільності та безпеки. Лише шляхом спільних зусиль усіх країн 

та громадськості можливо подолати цю проблему та забезпечити захист для кожної людини. 
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Мовленнєвий розвиток дітей з особливими освітніми потребами (ООП) залишається для вітчизняної 

логопедичної науки однією з найгостріших проблем, яка потребує термінового вирішення. На сучасному етапі 

реформування системи освіти процес діагностики, формування та/або корекції мовленнєвої діяльності, розвиток 

навичок мовленнєвого спілкування в дітей з ООП, адаптація їх до умов освітнього середовища набуває ще більшої 

гостроти і стає пріоритетним напрямом. Вирішення цієї проблеми пов’язано зі здійсненням індивідуального, 

диференційованого та поетапного корекційно-розвивального впливів; з удосконаленням методичних систем, які 

мають ураховувати неоднорідність контингенту дітей з ООП, провідні тенденції оновлення змісту освіти, пов’язані зі 

створенням нового освітнього простору – інклюзивної освіти. 

Зазначимо, що специфіка порушень мовленнєвої діяльності (ПМД) у дітей з інтелектуальними порушеннями 

(ДІП) визначається, насамперед, особливостями вищої нервової діяльності (ВНД) та психічного розвитку, до яких 

належать: слабкість замикальної функції кори головного мозку, слабкість процесів внутрішнього гальмування, 

інертність нервових процесів, порушення взаємодії першої та другої сигнальних систем, зниження регулюючої функції 

мовлення, яка в нормі відіграє важливу роль у розвитку дитини. Відтак, названі особливості є основними 

чинниками недорозвитку мовлення цієї категорії дітей (Н. Баль, Л. Баряєва, С. Геращенко, І. Дмитрієва, А. Єгорова, С. 

Ільїна, Г. Каше, Н. Кравець, Р. Лалаєва, В. Ліпакова, В. Лубовський, О. Лурія, О. Мамічева, М. Матвєєва, С. 

Миронова, І. Омельянович, М. Певзнер, В. Петрова, Г. Піонтківська, І. Позднякова,  О. Проскурняк,  М. Савченко, 
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В. Синьов, Є. Соботович, М. Стразулла, В. Тищенко, О. Хохліна, Д. Шульженко, А. Кларк (A. Clarke), М. Левіс (M. 

Levis), С. Розенберг (S. Rosenberg), Дж. Прасі (G. Pruthi), Т. Ернест Ньюленд (T. Ernest Newland) тощо). 

З’ясовано, що порушення мовленнєвої діяльності у ДІП характеризуються складністю патогенезу та 

симптоматики, оскільки можуть бути зумовлені як загальним психічним недорозвитком, так і іншими чинниками: 

зниженням слуху, порушеннями будови артикуляційного апарату та/або мовленнєвої моторики тощо. 

Важливим є те, що сьогодні в початковій школі впроваджується багато інноваційних технологій, серед яких 

виділяють наступні: технології особистісно орієнтованого навчання; традиційні педагогічні технології на основі 

активізації та інтенсифікації діяльності учнів; педагогічні технології на основі підвищення ефективності управління 

та організації освітнього процесу; педагогічні технології на основі дидактичного вдосконалення та реконструювання 

матеріалу. Їх використання є оптимальним для успішного навчання, всебічного виховання та гармонійного розвитку 

особистості молодшого школяра [1]. 

У практиці можна використовувати різні інноваційні методи навчання. Прикладом може бути вправа 

«Ромашка», завдання якої полягає у створенні правильного речення, що стосується даної теми. Наприклад: казка 

«Кривенька качечка». Дівчина: працьовита, лагідна, добра, жорстока, мовчазна, зла, горда. Вибравши правильні 

ознаки даного героя, учні складають його внутрішню характеристику. Ця вправа допомагає учням у відтворенні змісту 

тексту, запобігає зазубрюванню. Дитина намагається прочитати текст так, щоб на наступному уроці «зірвати» з 

ромашки правильні відповіді [3]. 

Суголосні з думкою учених, що впровадження системи інтерактивного навчання приносить користь: 

конкретному учню – усвідомлення включення в спільну роботу, комунікативну готовність до роботи в групах на інших 

уроках, розвиток рефлексії, становлення суб’єктивної позиції в навчанні; навчальній групі – розвиток навичок 

спілкування і взаємодії у малій групі, формування ціннісно орієнтованої єдності групи, прийняття моральних норм і 

правил спільної діяльності; класу: оцінювання процесу і результату спільної діяльності, підвищення пізнавальної 

активності класу, розвиток аналізу й самоаналізу у процесі групової роботи; у траєкторії зв’язку – клас-учитель – 

нестандартний підхід до організації освітнього процесу, підвищення пізнавальної активності класу, багатомірне 

опанування навчального матеріалу, формування готовності до особистісної взаємодії. Використання інтерактивних 

методів навчання на уроках в початковій школі допомагає досягнути триєдиної мети навчання: навчальної, 

розвивальної та виховної [5]. 

Робота з розвитку мовлення молодших школярів включає такі напрями: удосконалення звуковимови учнів і 

підвищення їх мовної культури; збагачення, уточнення й активізація словникового запасу молодших школярів; 

– уміння вживати слова у властивому для них значенні, користуватися виражальними засобами мови залежно 

від ситуації і мети висловлювання; 

– послідовне й логічне викладання думки; 

– удосконалення граматичного ладу мовлення учнів; 

– оволодіння нормами українського літературного мовлення; 

–засвоєння найважливіших етичних правил спілкування [2]. 

Ці напрями роботи з розвитку мовлення становлять основу для формування в молодших школярів мовленнєвої 

компетентності. 

Розвиток зв’язного мовлення – провідний принцип навчання рідної мови в початкових класах. Він охоплює всі 

сторони мовленнєвої діяльності учнів. Програмою передбачається набуття учнями елементарних знань про мовлення: 

усне та писемне, діалогічне та монологічне; про особливості висловлювань, обумовлені їх комунікативними 

завданнями, ситуацією спілкування. Робота над правильною вимовою, чіткістю й виразністю усного мовлення, над 

збагаченням словника, правильним і точним вживанням слова, над словосполученням та зв’язним висловлюванням, 

над орфографічно грамотним письмом має стати основою кожного уроку. 

Дуже важливо, щоб молодші школярі пізнавали світ у всій його багатогранності, відчували й розуміли пряме 

та переносне значення слів, їх найтонші відтінки. Коли дитина зрозуміє і відчує красу рідного слова, вона осягне любов 

до мови. Розуміти, відчувати та любити рідну мову здатні всі діти. Тому завдання вчителя полягає в тому, щоб 

розвивати мову учнів, збагачувати її, навчити любити, пишатися нею [4]. 

Отже, розвиток зв’язного мовлення у дітей молодшого шкільного віку з інтелектуальними порушеннями – це 

цілеспрямована й систематична робота з розвитку усного мовлення на уроках української мови в початковій школі, 

яка істотно впливає на формування загальної культури всебічно розвиненої, соціально активної особистості, готової 

до максимально ефективної участі в мовленнєвому спілкуванні. 
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